

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ЧУКОТСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА С.БИЛЛИНГС»

ул. 60 лет Октября, д. 32, с. Биллингс, Чаунский район, Чукотский автономный округ, 689380, E-mail: school-billings@mail.ru, тел./факс (42737)91-1-33, http://billings2014.ru/

Отчет по результатам работы 1-ой лагерной смены в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием МБОУ НШ с.Биллингс

1 смена ЛОЛ «Время Первых» действовала с 1 июня по 26 июня. В лагере отдыхали 7 детей в возрасте от 7 до 10 лет.

Физкультурно-оздоровительная работа. На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому времяпровождению детей. Каждое утро дети проводили оздоровительную гимнастику, чередуя со спортивными упражнениями. Для вовлечения детей в здоровый образ жизни и мотивации использовались разные виды утренней гимнастики, такие как:

- традиционная гимнастика с использованием ОРУ;
- гимнастика игрового характера;
- сюжетная утренняя гимнастика;
- гимнастика с использованием полосы препятствий, простейших тренажеров и оборудования, нетрадиционного оборудования;
- гимнастика с музыкально-ритмическими движениями;
- с включением оздоровительных пробежек, гимнастика на свежем воздухе.

Ежедневно проводились подвижные игры, включающие все основные физкультурные элементы: ходьбу, бег, прыжки. Они способствовали созданию хорошего, эмоционально окрашенного настроения у детей, развитию у них таких физических качеств, как ловкость, быстрота, выносливость, а коллективные игры - еще и воспитанию дружбы, толерантности. В хорошую погоду игры проводились на свежем воздухе, что способствовало улучшению аппетита, укреплению здоровья, развитию физических способностей детей. С 1 по 15 июня в рамках летнего фестиваля состоялся приём нормативов испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО и «Веселые старты с элементами ГТО». 23 июня был проведен тематический час «Международный Олимпийский день», на котором была рассказана информация об истории возникновения этого праздника, о спортсменах и их достижениях. А после теоретической части состоялся спортивный праздник с играми и эстафетами, посвященный международному Олимпийскому дню. Так же в течении смены прошли очень весело, задорно Веселые старты под девизом: «Мы за здоровый образ жизни» и «Забавные старты».

Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи. Фельдшер Соколова Э.Л. проводила с детьми беседы о личной гигиене, полезных привычках и пользе закаливания.

Безопасность. С начала смены проводились инструктажи по технике безопасности (поведение в лагере, безопасность, режим дня, санитарные и гигиенические требования, питьевой режим).

В течении смены и в рамках акции «Безопасность детства. Лето – 2024» проводились мероприятия:

- лекция об общих правилах поведения в быту, на дороге, в транспорте, на водных объектах, о правилах безопасного общения с живой природой и оказании первой помощи в нестандартных ситуациях «Лето классное, безопасное!»;
- беседы по безопасности на водных объектах в весенне-летний период: «Весенний лед источник повышенной опасности!» и «Правила безопасного поведения на водных объектах в летний период»;
 - беседа «Опасность строящихся или заброшенных объектов»;
 - беседа по профилактике и предупреждению интернет-мошенничества: «Осторожно, мошенники!»;
 - познавательно-игровая программа «Знаю все о пожарной безопасности»;
 - лекция «Правила безопасного поведения с животными»

Художественно-творческая деятельность. Были организованы и проводились различные конкурсы рисунков «Чудеса в сказках Пушкина», «Лето — мое любимое время года!». Конкурсы поделок «Закладка - вечная спутница книги», «Любимый питомец в технике оригами», «Конкурс стенгазет «Витаминный бум». Подготовка к открытию и закрытию смены способствовала детской изобретательности в творческой деятельности. Дети украшали зал своими руками, продумывали и готовили веселые сценки и инсценировки сказок, костюмы, маски и декорации для своих выступлений.

Эстетическое направление. С первых дней смены ребята занялись постановкой и заучиванием отрядных танцев «Время Первых» и «Флешмоб Движения Первых», разучивание песен, речевок, стихов про лагерь, лето, детство. При хорошей погоде регулярно проходили прогулкинаблюдение на свежем воздухе «Что нас окружает». Были организованы проведены конкурсы «Лучший свободный танец», «Лучший девиз отряда», периодически проводился караоке-час «Поём песни из любимых мультфильмов».

Трудовая деятельность. Трудовое воспитание происходило через процесс вовлечения детей в разнообразные педагогически организованные виды общественно полезного труда с целью передачи им минимума трудовых умений навыков, развития трудолюбия, других нравственных качеств, эстетического отношения к целям, процессу и результатом труда. С первого дня лагерной смены был составлен график дежурства. В обязанности дежурного входит вынос мусора, удаление пыли с поверхностей (столов, парт) влажной тряпкой, поливка комнатных растений, дежурство по столовой. Проходили мероприятия «Все на борьбу с дядюшкой мусором». Уборка берега лагуны, и прилегающей к школе территории.

Образовательная деятельность. С целью расширения знаний детей и подростков об окружающем мире, удовлетворения потребности ребенка в реализации своих знаний и умений проводились викторины викторина «Тайны Байкала», «Полезное и вредное», «В гостях у морского царя», «Семейный бюджет», «Викторина по футболу», презентации и беседы: «Чукотка в составе России»; «Международный олимпийский день»; организован просмотр фильмов «Байкал — бездонный колодец природы», «Дорогая моя столица», проведено познавательно - развлекательное мероприятие «б июня - Пушкинский день», так же дети приняли активное участие во Всероссийской просветительской эстафете «Мои финансы», с целью формирования экологической культуры участвовали во Всероссийской экологической акции «Марафон зеленых дел».

Экскурсии и походы. В хорошую погоду дети в сопровождении воспитателя выходили на прогулку-наблюдение на свежем воздухе «Что нас окружает» с целью изучения природы родного края, обогащения знаний о природе малой родины. Прошли экскурсия «Море зовет», с целью осознания пагубного влияния неосознанного обращения человека с природой, экскурсия в библиотеку, с целью изучения истории родного края,

экскурсия в почтовое отделение «Письмо Матроскину в Простоквашино» с целью обогащения знаний детей о профессии почтальона, деятельности почтовой системы.

Патриотическое воспитание. Среди всех направлений деятельности ЛОЛ «Время Первых» стоит выделить патриотическое воспитание. В течении смены дети принимали участие во Всероссийских патриотических акциях «Моя Россия», «Окна России» посвященных Дню России, участвовали во Всероссийских акциях «Первые помнят» и «Свеча Памяти», посвященных Дню памяти и скорби. Были проведены беседы «10 минут о героях СВО», «Чукотка в составе России». Организован просмотр документального фильма «Дети войны». Проведены познавательные минутки «Многонациональная страна», «Санкт-Петербург — северная столица России» и многое другое. Название отряда, отрядные танцы, заучиваемые песни, речевки, девиз были связаны с воспитанием патриотизма и гражданственности.

За 21 день была проведена огромная совместная работа детей и воспитателя. Благодаря активному участию детей и взрослых в реализации программы 1 смены ЛОЛ, у каждого возникникло чувство сопричастности к большому коллективу единомышленников. Ребята получили море впечатлений. Смех, улыбки, радость, спортивный азарт — залог психического и физического здоровья ребят.

Смена в лагере закончилась торжественной линейкой закрытия лагерной смены. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения и здоровья. За активное участие в конкурсах и мероприятиях дети награждались грамотами, сладкими призами и подарками. Успешность детей в различных мероприятиях повысила социальную активность, дала уверенность в своих силах и талантах, повысила творческую активность детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность, активизировала лидерские и организаторские качества.